Detailní popis testu:

Definice pojmů:

Skupina A: Je skupina obsahující osobu A1 (Experimentátor), A2 (kontrolní osoba), A3 (kontrolní osoba) a A4 (kameraman). Osoba A1 si zvolí osobu A2, A3 a A4.

Skupina B: Je skupina obsahující osobu B1 (testovaná osoba) a B2 (kontrolní osoba). Osoba B1 si zvolí osobu B2.

Testovaný objekt: Papírová (v případě potřeby zalepená) krabice obsahující květináč s hlínou a živou květinou.

Kontrolní objekt: Papírová (v případě potřeby zalepená) krabice obsahující kámen.

Hod kostkou: hod otestovanou (viz testování kostky) šestihrannou hrací kostkou, při kterém se kostka alespoň dvakrát otočí.

Popis experimentu

Osoby A1, A4, B1 jsou s výjimkou vyhodnocení experimentu odděleny (v různých dostatečně vzdálených místnostech) od osob A2, A3, B2. Osoby A1, A4, B1 s výjimkou vyhodnocení experimentu nesmí s osobami A2, A3, B2 žádným způsobem komunikovat. Po celou dobu experimentu nesmí dojít k fyzickému kontaktu osob B1, B2 s testovanými či kontrolními objekty ani s jejich obsahem. V žádné části experimentu nesmí být použity prostředky umožňující na chemické či fyzikální bázi odlišit testovaný a kontrolní objekt. Po celou dobu experimentu je místnost zvolená pro experiment snímána kamerou.

Fáze 1: Osoby A2, A3, B2 jsou samy v uzavřené místnosti zvolené pro experiment. Osoba A2 rozmístí v místnosti 30 prázdných papírových krabic tak, aby jejich rozestupy byly alespoň 20 cm. Osoba B2 hází kostkou. Po každém hodu se odečte hozené číslo. Při hození lichého čísla se vytvoří testovaný objekt, při hození sudého čísla se vytvoří kontrolní objekt. Takto je provedeno 30 hodů. Osoby A2, B2 verifikují svým podpisem, že ve fázi 1 proběhlo vše podle dohodnutého postupu.

Fáze 2: Osoby A1, A4, B1 jsou samy v uzavřené místnosti zvolené pro experiment. V místnosti jsou testované a kontrolní objekty připravené ve fázi 1. Osoba B1 u každého objektu určí prostřednictvím svých deklarovaných schopností, případně za pomoci kyvadla, zda se jedná o objekt testovaný či kontrolní. Tuto informaci sdělí osobě A1 a ta objekt viditelně označí v souladu s touto informací. Na určení všech 30 objektů má osoba B1 nejvýše jednu hodinu. Osoby A1, B1 verifikují svým podpisem, že ve fázi 2 proběhlo vše podle dohodnutého postupu.

Vyhodnocení experimentu: Osoby A1, A2, A3, A4, B1, B2 jsou samy v uzavřené místnosti zvolené pro experiment. V místnosti jsou testované a kontrolní objekty připravené ve fázi 1 a označené ve fázi 2. Osoba A1 otevře všechny označené kontrolní a testované objekty a srovná obsah objektu s jeho označením z fáze 2. Počet shod zaznamená. V případě, že počet shod je vyšší než 24 nebo nižší než 6, pak osoba B1 v testu uspěla (viz matematický popis testu).

Matematický popis testu

Stav objektu (testovaný, kontrolní) je řízen náhodně s rovnoměrným rozdělením pravděpodobnosti (
[image: image1.wmf]1/2

p

=

 pro kontrolní a 
[image: image2.wmf]1/2

p

=

 pro testovaný, kde 
[image: image3.wmf]p

 je pravděpodobnost). Testovaná osoba určuje stav objektu. Po provedení experimentu se určí shody a neshody mezi skutečným stavem a určeným stavem. V případě, že testovaná osoba bude pouze hádat, bude mít výsledek počtu shod a neshod opět rovnoměrné rozdělení. Statisticky signifikantní odchylka od rovnoměrnosti je znakem toho, že testovaná osoba nehádá, ale že objekty umí rozlišit.

Pro vyhodnocení odchylky od rovnoměrnosti bude použit Pearsonův Chi-kvadrát test. Testovaná statistika je v tomto případě
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 je celkový počet pokusů, 
[image: image6.wmf]positive

N

 je počet správně označených stavů a 
[image: image7.wmf]negative

N

 je počet chybně označených stavů. Jelikož platí 
[image: image8.wmf]positivenegative

NNN

+=

 můžeme vztah ještě upravit na 
[image: image9.wmf]2

positive

41/2

N

XN

N

æö

=-

ç÷

èø

. 

Pokud mají 
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 rovnoměrné rozdělení, pak statistika 
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Podmínkou českého pre-testu je chybovost experimentu 
[image: image15.wmf]0.001

d

£

. Platí, že 
[image: image16.wmf]10.83

X

>

 s pravděpodobností 
[image: image17.wmf]0.001

P

»

. Odmítnutí rovnoměrnosti dat tedy nastane pokud 
[image: image18.wmf]10.83

X

>

. Pro experiment s 
[image: image19.wmf]30

N

=

 lze vypočítat, že pokud 
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 nelze vyvrátit hypotézu o rovnoměrnosti dat a tedy o tom, že testovaná osoba pouze hádá. Testovanou osobu lze označit za úspěšnou pouze pokud 
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Testování kostky

Hází se kostkou a při každém hodu je zaznamenána sudost nebo lichost hozeného čísla. Je provedeno 100 hodů kostkou. K ověření rovnoměrnosti kostky je použit Pearsonův Chi-kvadrát test, kdy je nad výsledky vyhodnocena statistika
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 je počet sudých čísel. V případě rovnoměrné kostky má statistika 
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Kostka bude označena za rovnoměrnou pokud 
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